

向海图强,培育蓝色发展新动能

党的二十届三中全会《决定》提出:“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”“完善促进海洋经济发展体制机制”。盐城因海而生、向海而兴,未来发展的最大空间在海洋,最大潜力在海洋,最大优势也在海洋。近年来,我市积极抢抓新一轮江苏沿海高质量发展机遇,深耕海洋产业“主赛道”,围绕强链补链延链,持续优化海洋经济发展空间,加快构建现代海洋经济发展体系,为推进中国式现代化盐城新实践注入强劲动能。

今年1月12日,全市海洋经济高质量发展大会召开。会上出台《盐城市海洋经济高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》,起草《盐城市海洋经济促进条例(草案)》,提出构建以“两地两区”(国际海上新能源综合利用高地、全国知名海洋先进制造业基地、全国海洋经济绿色低碳发展先行区、长三角河海联动示范区)为特色的现代海洋经济体系,发展海洋新能源、海工装备、海洋船舶、沿海滩涂种养业等九大产业,实施沿海基础设施能级提升、科技创新赋能、市场主

体引培、产业“双化”协同、开放空间拓展等五大行动,力争到2026年底,海洋生产总值占地区生产总值比重23%左右,突破2000亿元,2030年突破2800亿元。

远景能源全国首台“碳中和”海上大兆瓦风机并网,中海油盐城“绿能港”建成我国规模最大的液化天然气储备基地……放眼盐城千里海疆,处处涌动着海洋经济发展热潮。风电产业基础优势和海上风电场资源优势是盐城特有的禀赋,我市相继引进以金风科技、远景能源、上海电气为代表的整机制造企业,加快研发、制造、运维、检测全产业链发展,构建相互协作、功能错位、上下游企业相互配套的产业链条。黄海之畔,一座座“风车”随风转动,整齐排列的光伏电板熠熠生辉,零碳产业园多点开花……截至目前,我市海上风电整机产能已占全国40%以上,海上风电装机容量超554万千瓦,约占全省46.9%、全国14.9%、全球7.4%,新能源产业入选首批省级战略性新兴产业融合示范集群、苏中苏北唯一。

经略海洋,必须加快科技创新步伐。全市涉海产业领域先后建成海洋产业省级以上工程(技术)研究中心、企业技术中心48家。江苏沿海可再生能源技术创新中心集聚大院大所、龙头企业15家,黄海分中心投入运营,获国家重大科技立项2个。一大批海工装备制造、海洋生物医药企业聚链成群、集群成势,海洋渔业和滩涂农业创新发展加速,共同助力盐城“蓝色经济”实现强势突破。

近期,盐城港响水港区灯火通明,一派繁忙。5号泊位处,穿梭于响水、滨海、射阳、大丰四个港区的海上巴士——“申丰之春”号货轮正进行集装箱卸货作业,在运输车辆和起重机械的配合下,350个集装箱被快速安放到指定位置。“我们以航线为纽带,将盐城港各港区串联,推动形成盐城港海港、内河集装箱业务网络化串联融合发展新力量,构建起县域物流出海大通道。”盐城港集团相关负责人介绍。港口是海洋

经济发展的重要支撑。近年来,我市全力打通内河航道的堵点、痛点,形成通江达海、连通京杭运河、辐射淮河流域的航道体系。目前,盐城港“一港四区”全部建成国家一类开放口岸,拥有万吨级以上码头泊位24个。2023年货物吞吐量跻身全国沿海港口20强。为进一步提升对外开放水平,我市还积极策应“水运江苏”建设,加快构建公铁水、江海河等多式联运集疏运体系。同时,盐城港不断深化与国际一流港口的合作,增开国际直达航线和近洋特色航线。据统计,今年1至7月份,我市新增内外贸航线10条,航线总数达53条,沿海港口完成货物吞吐量9100万吨,同比增长11.2%。以港兴产、临港布产、港产联动,当下的盐城,正以“畅达黄海之辽阔”的视野胸襟助力海洋经济高质量发展实现稳步推进。

成欣悦 记者 刘君健

锚定现代化 改革再深化

仪式感满满迎接秋学期

全市中小学校陆续开学

盐城晚报讯 这两天,我市各中小学校陆续开展新生入学报到工作。沉寂了一个夏天的校园再度热闹起来,各学校精心准备各具特色的欢迎仪式,帮助孩子们尽快适应校园学习生活。

8月31日上午8点,市串场河小学西大门已经站满了等待入校的家长和学生。学校通过“小水滴探润园”打卡活动,帮助一年级新生尽快熟悉校园,特地安排45名小志愿者给家长和学生指路,帮助一年级新生顺利找到自己所在的班级。不仅如此,学校还在道路两旁准备了迎新标语和“KT造型板”供家长给孩子拍照留念。

市六合路小学(市串场河小学北校区)今年秋学期正式启用。8月31日,该校迎来242名新生。孩子们在标注着自信、勇敢、快乐等词条的“小水滴”上留下自己的姓名,投入“大水滴”之中,许下新学期的美好心愿。在市六合路初级中学(新启用的市鹿鸣路初级中学北校区),9月1日下午,初一新生和老师们忙着领取分发

新课本教材,在“我们长大了”的展板上签名,同学们立志用最好的状态迎接人生新的篇章。“参观了新学校,很美;听了老师讲的办学理念,很期待。希望孩子能在学校里快乐健康成长。”学生家长说。

秋光为序,筑梦启航;满心期待,崭新开始。8月29日上午,华东师范大学盐城实验学校举行以“梦娃乐行华师园 朝阳初升耀星辰”为主题的一年级新生入学仪式,孩子们牵着爸爸妈妈的手,走上红毯,步入校园,正式开启小学新征程。9月1日上午,当初中部的同学们迈入教室的瞬间,笑容如花朵般绽放。在每个学生的桌子上,都摆放着一份精心准备的开学礼物。这份礼物,犹如一颗希望的种子,承载着学校对同学们的深深关爱与殷切期许,将陪伴大家在新的学期里勇敢前行、奋力拼搏。“我们希望通过开学的一系列仪式让同学们尽快融入新学校、新环境,让他们在舒适、崭新的环境里健康快乐成长。”校长王万青

说,该校将积极协调优质教育资源,为同学们提供良好的学习环境。

8月31日上午,记者赶到市亭湖小学时,该校一年级新生们正好奇地翻看着刚发下来的新书,有的萌娃还闻一闻书本的墨香。“上午,我们先要让孩子们熟悉一下校园环境,比如正式开学后没有家长陪同,孩子能否准确找到自己所在的教室和座位等。”亭湖小学校长姚瑶告诉记者。下午,该校召开了一年级第一次家长会,“本次家长会,我们希望架起家校沟通的桥梁,增进家校之间的相互尊重与信任,同时也为孩子们迈进小学阶段的第一步打下坚实的基础。”姚瑶说。

8月31日上午,在市神州路小学,家长和孩子们一起走过“我们上学啦”等气球拱门。一年级新生一到学校就参与“嗨,一起来奥运”入学体验游戏,在游戏中开始小学生涯。

正衣冠、折枝汲水、点朱砂……9月1日下午,市文泽小学为刚入学的一年级新生举行启智仪式。学校通过

“端正衣冠”“感谢师恩”“朱砂启智”“击鼓鸣志”“折枝汲水”等仪式,为孩子们开启新学期新征程。

为了让返校的孩子们感受到家一般的温暖,市腾飞路小学各班老师精心“打扮”教室,新课本、新标语……9月1日上午,校园里小志愿者们忙碌地迎接新学期的到来,他们脸上洋溢着热情的笑容,为同学们解答疑惑。学校党总支书记、校长葛秀兰寄语孩子们作为新一代“新四军革命精神”的传承人,在这个充满机遇与挑战的新学期,争做养正少年。

8月31日,盐渎实验学校在学校门口设置了大型的气模拱门,老师和高年级学生志愿者身着整洁的校服,佩戴鲜艳的绶带,手持向日葵花,满脸笑容地迎接新生和家长的到来。“这和幼儿园有点不一样,操场比幼儿园的宽阔,教室比幼儿园的更加明亮,在这里我还交到了很多好朋友。”许多一年级的孩子兴奋地说。

记者 邓兆冲 唐承兵

深化全国文明城市创建

